



宁波日报

2016年3月8日 星期二
农历丙申年正月三十 二月十二春分



南派新闻客户端

天气:今天阴有阵雨,雨量中等,局部大雨;偏东风3-4级;18℃-10℃
明天阴有时有雨;东北风5-6级
今日市区空气质量预测:优至良

NINGBO DAILY

江北“党建”链接互联网 “红客榜”构筑党员掌上“生态圈”

本报讯(记者黄合 江北记者站吴红波 通讯员施晨)“今天答题得了50个红包,你也一起来参与吧”“周末‘无垃圾游步道’活动,要不要一起报个名”“我们支部的创意组织生活,炫不炫”……这几天,在不少江北区党员的朋友圈里,一款名为“红客榜”的微信应用火了。

E起答、E公益、E起行、E起秀、E起创——“红客榜”,说的是专属党员的故事。党员在这里通过回答党史党章相关问题攒“红包”,用这些“红包”在“E公益”里为困难群体“众筹”心愿;可以发布自己的组织生活,展示自己的党员形象,分享自己的学习感悟,共享掌上红色“生态圈”。

“网络时代,党性教育、党员生活也得跟上潮流。不是板着脸说教,也不是关起门要求,而是打造一个开放式的‘朋友圈’。”江北区

委组织部相关负责人表示,在中央启动“两学一做”学习教育之际,创设这款应用就是想用一些更“潮”更“时尚”的载体,让年轻党员主动接受,激发参与党组织活动的积极性。

在“红客榜”中,设计者借鉴了“微信运动”模式,插入了“排行榜”,并引入“两新”企业资金作为圆梦基金,将党章党规的内容变成一道道通俗易懂的选择题,让在职党员发挥作用变成一个个等待实现的“微公益”,建立答题和公益之间的桥梁,让党员可以直接通过榜单“兑现”存在感,“收获”成就感。

“在这里,我们有个共同的名字叫‘红客’。”网友Sophia是江北区一家创意公司的80后党员,她常利用中午碎片时间在“红客榜”上答题,然后在朋友圈晒出自己的成绩。短短两个月,她的答题

排名就冲到了前三位,积攒了上千红包,成功帮助“E公益”里头的小朋友完成了购买一个崭新书包的微心愿。

“这与过去坐在教室里上党课,或者掏出一两百元做微心愿完全不同。‘朋友圈’见证了我每一天的努力,微而不小,日积月累,切切实实给弱势群体带来实惠。”Sophia道出了不少党员的心声。

“党建+互联网”探索才刚刚开始。江北区委组织部负责人告诉记者,今年恰逢“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育,江北将继续通过朋友圈的口碑传播,让“红客榜”吸引更多党员特别是年轻党员主动学习党建知识,参与党组织活动,走出一条在互联网上凝聚党建向心力的新路子。

编后

如何推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展?如何让党的思想政治教育抓在日常、严在经常?这不仅是时代交予我们的课题,也是今年“两学一做”学习教育的题中之义。

江北在微信平台推出“红客榜”微应用,红色党建链接互

网思维,让传统的党内教育、组织生活焕发出新的活力。这是一项具有积极意义的探索。在网络时代,只有顺应实际需求,才能凝心聚力锻造一支讲政治、有信念、讲奉献、有作为的党员队伍;只有紧跟时代发展的步伐,才能真正夯实我们执政为民的根基。

“李达三叶耀珍伉俪 李本俊体育发展基金” 捐赠典礼在香港举行 市委、市政府发去贺信

本报香港电(通讯员计生波)6日,“李达三叶耀珍伉俪李本俊体育发展基金”捐赠典礼在香港特别行政区举行。香港紫荆勋章获得者,著名实业家、慈善家,“宁波帮”爱国人士李达三向基金会捐赠3000万元人民币,这是宁波市体育事业迄今收到的单笔金额最高的捐赠。

中共宁波市委、市人民政府发去贺信,向李达三先生和家人致以崇高敬意和衷心感谢,向基金会成立表示热烈祝贺。贺信中说:“这次李达三又捐资3000万元支

持宁波体育事业发展,深深感动了宁波乡亲。我们为有李达三先生这样的乡贤大德而倍感自豪!”

作为李达三先生的长孙,李本俊先生在致辞中讲到,从小耳濡目染,尤其从体育锻炼中,爷爷教给了他做人的道理,让他感悟到体育与教育一样,都是树德育人的渠道和载体;要取得好的成绩,必须要讲技巧,抓重点,注重方式方法,最重要的是倡导体育精神,这就是常胜的道理。这次捐资家乡体育事业,了却了爷爷的心愿。

中国首个供应链学院 在宁波启动 2017年秋将招收首批硕士生

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)昨日,宁波与美国麻省理工学院签约共建的宁波(中国)供应链创新学院项目,在宁波大学正式启动。这是中国第一个供应链学院,将于2017年秋面向全球招收首批全日制硕士生。

宁波(中国)供应链创新学院是一个独立的非营利性教育与科研机构,暂设在宁波大学,将开设企业高级管理人员的高端培训、硕士和博士培养项目。学院将引进麻省理工学院的课程设置、教学方法和评价体系等教育资源,培养高层次、国际化供应链管理精英。

麻省理工学院执行校长埃里克·格里姆森、麻省理工学院交通与物流中心主任尤西·谢菲出席昨天的新闻发布会。尤西·谢菲说,对于发展中国家来说,物流和供应链管理是弱项。在发达国家,物流和供应链管理的成本只占一个产品价格的7%至8%,多在中国,这方面成本要占20%多。如果把物流方面的成本降低,就意味着中国生产出来的产品,价格上会有15%的下降空间,这对于提高中国企业的竞争力、加快中国的发展将带来非常巨大的影响。目前,中国供应链管理人才缺口在100万名左右。

进万家听妇女心声 筹资源解妇女难题 妇联系统供给侧改革以需求为导向服务妇女

本报讯(记者杨静雅 通讯员傅奇丹)3月5日下午,200余名从甬城各地赶来的单身青年在宁波文化广场浪漫相约,参加“在春天遇见你”大型交友派对,寻找心仪的另一半。这场活动是市妇联和媒体共同建立的婚恋平台所推出的众多活动之一,两年来已有336对年轻人通过活动喜结良缘。

走进群众中调研,发现妇女需求,然后募集资源满足妇女需求,这在我市各级妇联机关已经常态化。据市妇联主席杨小朵介绍,近年来,市妇联要求广大妇联干部进万家门、访万家情、结万家亲,了解妇女需求,收集妇女意见。在解决难题过程中,对一些合理诉求,妇联组织能解决的,及时帮助解决;对妇女遇到的共性难点问题,积极向上级党组织提出建议,推动问题有效解决。同时,市妇联还利用互联网加强与妇女的沟通,让妇女在身边、在网上都能找到妇联组织,参加妇联的活动、享受妇联的服务。

去年上半年,市妇联干部在基层走访中发现很多妇女有做电商的愿望,市妇联便联合相关部门发出了《关于实施巾帼电商促进行动助推电子商务发展的通知》,推出了“巾帼电商促进行动”,通过培训、实践、融资、应用、培养人才等五大举措,助推妇女掘金互联网,还和市商务委联合建立了14家巾帼电子商务创业实践基地。

“想办网店,苦于没有经验,这时,妇联组织推出了网商培训班。”我市妇联组织帮妇女解难题受到了广大妇女的欢迎,奉化“皓月祥云”网店的店主倪弦动情地说,在妇联组织的帮助下,她



为你起舞

的网店办得红红火火。

市妇联干部发现,很多农村妇女要照顾家,很难朝九晚五地上班,希望能干些时间灵活的工作。于是,我市各级妇联干部搭建来料加工平台,使她们在家实现就业。

市妇联干部发现乳腺癌、子宫

癌等妇科恶性肿瘤频频导致妇女家庭陷入困境,便多方募集资源,推出了“康乃馨救助计划”。目前,已经有近300名患妇科恶性肿瘤的贫困妇女得到救助。

市妇联干部发现近年来我市离婚率呈上升趋势。为使尚能挽回夫

妻感情的家庭不破裂,市妇联联合海曙区妇联等单位建立了“宁静港湾”婚姻家庭服务中心,为家庭提供经营幸福的服务。两年多来,该中心调处了300多件因婆媳矛盾、夫妻矛盾等引发的问题,经劝导,上百对闹离婚的夫妻放弃离婚。

海上丝路航运 大数据中心成立

本报讯(记者包凌雁 通讯员李聪)昨天,海上丝路航运大数据中心在浙江大学揭牌成立。该中心由宁波航运交易所联合浙江大学中国西部发展研究院共同建设。当天,宁波航运交易所与浙江大学签署了《海上丝路指数项目合作协议》,与中国物流与采购联合会签署了《海上丝路综合指数研究及实施项目合作协议》。

大数据应用正在各行各业逐

步深入,航运业作为传统的行业之一,同样面临着新的腾飞机遇。宁波航运交易所自2015年起开始启动海上丝路航运大数据中心项目的建设,以期通过该项目为海上丝路指数的研发提供强有力的数据支撑,并通过与相关市场主体、研究机构及政府管理部门的通力合作,将海上丝路指数打造成国际市场公认的产品和标准。

今日推荐

应对变局 稳定大局 ——习总书记最新对台讲话解析

扩赤“降杠杆” 个税法待审 ——财政部部长回应财税改革热点

A3版

全国人大代表宋伟建议 支持宁波规划建设国家级梅山新区

镇海一村村级公墓 9年经营权拍出5500万元“天价”

A2版

ETC加快推广缘何遇“瓶颈”

A5版

反对任何在半岛挑事惹事之举 中方承诺认真全面执行安理会第2270号决议

A12版

注重提质增效 打造精品工程 我市基层平安“应创尽创”



本报讯(记者陈飞 通讯员勇政华)“医疗纠纷如果不能及时化解,会严重影响正常医疗秩序,损害医患关系,破坏社会和谐稳定,这方面,宁波在全国较早推动了医疗纠纷人民调解工作健康发展,他们的做法值得各地学习借鉴。”在去年4月23日举行的全国“依法维护医疗秩序、构建和谐医患关系”工作会议上,司法部副部长郝亦勇这样评价我市首创的“医疗纠纷人民调解机制”。这一医疗

纠纷“宁波解法”目前已在全国30个省市推广,成为解决医疗纠纷的全国样板。

这是我市积极探索社会治理新模式、不断提升平安建设质量和层次的一个缩影。近年来,我市平安建设、综治工作着力于提质增效,扩大创建范围,丰富形式载体,努力提高平安建设的“品牌价值”,打造出了一批精品工程。

去年12月25日,教育部在我市召开全国中小学安全教育现场经验交流会,宁波作为校园安全教育先进地区,向全国推广校园安全教育工作经验,推动将学生安全工作纳入社会治理,建设平安校园。

除了平安医院、平安校园创建

外,我市去年将部分重要部门、重点领域补充纳入平安创建体系,进一步扩大平安创建覆盖范围,推动全市各系统、各行业基层平安“应创尽创”。目前,全市基层平安创建项目达到21个,涵盖企业、医院、校园、家庭、商场、工地等领域,涉及旅游、金融、交通、食品药品、民族宗教等,宣传阵地覆盖网络、报纸、电视等媒体,每季度、每项目开展1至2次系列检查活动,平安医院指数测评、金融纠纷第三方调解机制、平安农机全国示范区创建等工作得到上级部门鼓励肯定,平安建设细胞工程的影响力切实提高。

去年以来,我市还在全国首创城市安全风险评估制度,委托中国

安科院对全市安全生产风险进行评估,积极引入安全生产社会化服务,建立“政、企、社”安全生产联动机制,超过15000家企业引入隐患排查、安全评价和宣传培训等专家服务。去年全年,全市“事故起数、死亡人数、受伤人数”三项指标整体下降,较大事故起数和死亡人数均同比“减半”。

针对食品药品安全的监管难题,市有关部门制定出台了加强食品药品安全监管体系建设的实施意见,构建全程治理、保障支撑、信用监管、预警应急和社会共治的“两网五体系”,打造从农田到餐桌、从村(社区)到市本级的多层次食品药品安全网,在全国首次实现监管体制的新突破,打好食品药品安全的“保胃战”。